Zaklady biomechaniky — cviceni

IV. Priklady z dynamiky

(Cerpdno z: 700 + 1 otdzka z biomechaniky, M. Janura, E. Janurovd )



Priklad ¢.1

Newtonuv zdkon sily je vyjadren jako zavislost sily na
a) hmotnosti a rychlosti

b) hmotnosti a draze

c) hmotnosti a Case

d) hmotnosti a zrychleni


Václav Bittner
Zvýraznění


Priklad ¢.2

Jednotkou sily je 1 newton. Jeho rozmér je
a) kg.m.s

b) kg.m.s?

c) kg.m.s?

d) kg.m?


Václav Bittner
Zvýraznění


Priklad ¢.3

Sily, které se uplatnuji pri zakonu akce a reakce
a) se navzajem rusi

b) po slozeni tvofi nulovy vektor

c) pusobi na télesa pouze v misté jejich dotyku
d) se nerusi a nelze je skladat


Václav Bittner
Zvýraznění


Priklad ¢.4

Pro charakteristiku gravitacni sily neplati

a) je podminéna pritazlivosti mezi Zemi a télesem
b) ma vzdy vertikalni smér

c) pro téleso, které je v klidu, je rovna reakcni sile

V VeV

e) jeji velikost urcime jako soucin hmotnosti a rychlosti


Václav Bittner
Zvýraznění


Priklad ¢.5

Tihova sila
a) je vektorovym souctem gravitacni a odstredivé sily

b) je shodna s velikosti a smérem gravitacni sily ve vSech bodech
na povrchu Zeme

c) je shodna s velikosti gravitacni sily na rovniku
d) neméni se s polohou télesa na povrchu Zemé


Václav Bittner
Zvýraznění


Priklad ¢€.6

Tihova sila, ktera plsobi na sportovce, je G = 873 N. Jeho
hmotnost (g = 10 m.s?) je

a) 77,3 kg
b) 87,3 kg
c) 97,3 kg
d) nelze z téchto udaju urcit


Václav Bittner
Zvýraznění


Priklad ¢.7

Hrac amerického fotbalu slozil svého protivnika o hmotnosti
m = 110 kg. Naraz provedl silou F = 3300 N. Zrychleni v
okamziku narazu, které je nutné pro dosazeni této sily, je

a) 33 m.s?
b) 32 m.s?
c) 31 m.s?
d) 30 m.s?


Václav Bittner
Zvýraznění


Priklad ¢.8

Velikost treci sily zavisi na

a) délce styCnych ploch

b) kvalité sty¢nych ploch

c) velikosti tlakové sily na podlozku
d) Sirce stycnych ploch


Václav Bittner
Zvýraznění

Václav Bittner
Zvýraznění


Priklad ¢.9

Clovék o hmotnosti m = 80 kg se postavi na jednu nohu. Velikost
tlakové sily, ktera ptsobi na podlozku, je v porovnani se stojem
na obou koncetinach

a) polovicni

b) stejna

c) dvojnasobna
d) nelze urcit


Václav Bittner
Zvýraznění


Priklad ¢.10

Velikost koeficientu treni mezi lyzi a snéehem je f = 0,07. Velikost
treci sily je T = 14 N. Hodnota sily, kterou pisobi lyZzar kolmo na
podlozku, je

a) 120 N
b) 98 N

c) 200 N
d) 140 N


Václav Bittner
Zvýraznění


Priklad ¢.11

Skokan na lyzich se ve fazi najezdu pohybuje po naklonéné
roviné. Sila, ktera mu udéluje zrychleni, je dana vztahem (treci
silu zanedbavdame)

a) F=m.g.sina

b) F =m.g.cosa

c) F=m.g

d) F=0 d



Václav Bittner
Zvýraznění


Priklad ¢.12

Velikost tlaku, kterym pulsobi gymnasta o hmotnosti m = 50 kg
na plochu S =10 cm?, je

a) 50 N.cm™
b) 20 N.cm™?
c) 5N.cm™@
d) 1 N.cm?


Václav Bittner
Zvýraznění


Priklad ¢.13

Sila odporu prostredi ptisobi
a) proti sméru pohybu

b) kolmo na smér pohybu

c) ve sméru pohybu

d) libovolné, v zavislosti na podminkach


Václav Bittner
Zvýraznění


Priklad ¢.14

Na velikost hydrodynamického odporu prostredi, ktery plisobi
na plavce pri zavodé, nema vliv

a) teplota vody

b) povrchova struktura
c) hustota vody

d) velikost prurezu

e) rychlost pohybu


Václav Bittner
Zvýraznění


Priklad ¢.15

Cyklista se pohybuje priimérnou rychlosti v, = 20 m.s a pfi
zpdtecni cesté rychlosti v, = 30 m.s™. Pro velikosti sily odporu
prostredi pri cesté tam a zpet plati

a) jsouvpoméru 2 :3
b) jsou v poméru3:2
c) jsouvpoméru4:9

d) nemeéni se


Václav Bittner
Zvýraznění


Priklad ¢.16

Velikost odporu prostredi je ve vodé vetsi nez ve vzduchu. Z
hlediska polohy plavce je nutné

a) zaujeti polohy téla co nejblize horizontale
b) zabranéni zaklonu hlavy

c) propnuti nohou (plantarni flexe)
d)a+b+c


Václav Bittner
Zvýraznění


Priklad ¢.17

Potapec se nadechne vzduchu z pristroje v hloubce, kde je tlak
trojnasobné veétsi nez na hladiné. Jestlize zadrzi vzduch v plicich,
dojde na hladiné

a) k normalnimu vydechu
b) k vydechu tohoto vzduchu s drobnymi komplikacemi
c) kvainému poranéni nebo umrti


Václav Bittner
Zvýraznění


Priklad ¢.18

V bazénu se koupou dva jedinci o stejné hmotnosti, z nichz
jeden je svalnaty a druhy obézni. Tendence zistat u vodni
hladiny bude

a) vyssi u svalnatého jedince
b) stejna u obou jedincu
c) vétsi u obézniho jedince


Václav Bittner
Zvýraznění


Priklad ¢.19

Magnusuv jev souvisi se

a) zakonem o zachovani energie pri pohybu v prostredi
b) zdkonem setrvacnosti

c) vznikem sily, ktera pusobi na rotujici téleso

d) vznikem sily, ktera pusobi uvnitf hybného systému


Václav Bittner
Zvýraznění


Priklad ¢.20

Velikost odstredivé sily, kterd plsobi na béice pfi béhu v
zatacce, neni ovlivnéna

a) hmotnosti bézce

b) polomérem zatacky

c) rychlosti pohybu

d) zadna odpovéd neni spravna


Václav Bittner
Zvýraznění


Priklad ¢.21

Velikost odstredivé sily, ktera plsobi na béZce o hmotnosti
m = 60 kg v zatacce o poloméru r = 30 m pri rychlosti behu
v=12m.s}, je

a) 600 N

b) 300/9 N

c) 150 N

d) 288 N


Václav Bittner
Zvýraznění


